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Мастер-класс для родителей на тему «Пока мама готовит обед или 

нехитрые игры с ребенком на кухне». 

 

Цель проведения: использование нетрадиционных способов в изготовлении 

игр; поиск новых форм работы и способов применения игровой технологии в 

дошкольном образовании на основе государственных образовательных 

стандартов. 

Ход мастер-класса: 

Здравствуйте уважаемые родители. Тема нашего мастер класса «Пока мама 

готовит обед или нехитрые игры с ребенком на кухне» Есть множество 

способов развлечь ребенка, различные игры, конструкторы, игрушки, 

раскраски, книги и т.д. 

Но я хочу сегодня вам показать как легко с помощью подручных средств не 

только весело и интересно, но и с пользой провести время с малышом. 

Для этого нам понадобятся, разные крупы, макароны и посуда. 

Игра первая. 

 Для нее нам понадобится поднос, мелкая крупа или манка. Насыпаем манку 

тонким слоем, и начинаем фантазировать, рисуем пальчиками по крупе. Если 

не получилось потрусить поднос и рисуем тот-же узор или придумываем 

новый. 

 Игра вторая. 

 Для нее необходимо  приготовить небольшие картинки с ярким контуром, 

можно взять раскраски или просто нарисовать что-то на листе бумаги 

фломастером (круг-солнце или цветок, квадрат и треугольник- домик и т.д)  

крупу лучше выбрать  крупнее, например гречка или рис, берем крупу по 

зернышку и выкладываем рисунок по контуру. 

Игра третья. 

 Для нее  нам потребуются макароны и шнурки, предлагаем ребенку нанизать 

макароны на шнурок. Если макароны предварительно раскрасить играть 



будет еще интереснее. Со старшими детьми можно набирать 

последовательность из макарон разного цвета, либо нанизывать на шнурок 

макароны определенного цвета. 

Игра четвертая. 

 Для нее будем использовать  посуду поглубже. Высыпаем в нее крупу и 

прячем в ней несколько мелких игрушек, затем предлагаем ребенку найти 

игрушки. (игрушки можно заменить крупными пуговицами, бусинами, 

скрепками, ластиками) 

Все эти игры направлены на развитие мелкой моторики, а также развивают 

усидчивость, внимание, координацию движений, являются хорошим 

«инструментом» для подготовки руки к письму.  

 

А сейчас я хочу предложить вам самим изготовить игрушку - 

«Чудо- шарик» для ваших детей. 

Если у Вашего ребёнка появится «Чудо – шарик», я уверена, что он будет 

доволен. Ведь играя такой игрушкой, у детей развивается мелкая моторика и 

речь; ребёнок получает разнообразные сенсорные впечатления; Поэтому я 

рекомендую «Чудо – шарик» для всестороннего развития, к тому же он 

просто доставит радость и удовольствие вашим деткам. 

Необходимые материалы и инструменты: 

воздушный шарик, мука, крупа; 

лейка сделана из пластиковой бутылки, или воронка; нитки, карандаш, 

фломастер. 

 

Пошаговый процесс изготовления дидактической игрушки «Чудо – шарик». 

 

Итак, приступаем к работе: 

1. Надуваем шарик и сдуваем, таким образом, шарик растянется и в него 

поместиться больше наполнителя. 



2. Вставляем горлышко лейки, или воронки в шарик и насыпаем муку, 

или различную крупу, чтобы мука лучше сыпалась, утрамбовываем ее с 

помощью обычного карандаша. 

Таким образом, делаем до самого конца, пока шарик полностью не 

заполнится мукой. Наполнять его нужно достаточно плотно, так чтобы 

совершенно не оставалось пустого места. 

3. Наполненный шарик снимаем с воронки и завязываем хвостик на 

крепкий узел. По желанию резинку можно отрезать ножницами. 

4. Осталось только нарисовать рожицу, и приклеить волосики. Если 

желаете, с помощью клея можно приклеить к шарику шарфик, бантики или 

 

сделать из ниток и новогоднего дождика волосы и привязать их к узелку 

игрушки. В этом деле главное - ваша фантазия. 

5. Вот что у вас получилось: такие шарики отлично принимают 

различные формы, которые вы им придадите. 

Вот наш «Чудо – шарик» и готов!!! 

Сделайте эту игрушку вместе с малышом, поверьте, ребенок будет делать это 

с удовольствием и азартом. 

Данная забава для взрослых может служить игрушкой для снятия стресса 

(так как она приятно мнется руками и действует успокаивающе), а у детей 

шарик кроме вызванных положительных эмоций, отлично развивает мелкую 

моторику рук. 

Благодарю Вас за участие в мастер-классе! 


